

## 创文明城市 做文明市民

14年爱心等待终于有了结果  
郭永耀赴郑捐献造血干细胞

□记者 王春霞 文/图

本报讯 14年前,二十出头的小伙儿许下救人的美好愿望;如今,已为人父的他终于等到了这一天。昨天上午,出席完卫东农村商业银行举行的欢送仪式,郭永耀踏上了赴郑捐献造血干细胞的爱心之旅。据悉,他将成为我市金融系统捐“髓”第一人。

造血干细胞移植,是治疗白血病等血液系统重病的一种方法。非血缘关系之间配型成功,常被誉为生命的奇迹。今年35岁的郭永耀是卫东农村商业银行迎宾支行党支部书记、行长。2006年5月,他怀抱一颗救人之心参加了市红十字会组织的血样采集活动,血液资料入库,开始了漫长

的爱心等待。这期间,他定期参加无偿献血,累计献血量达11200毫升,曾荣获2014—2015年度全国无偿献血奉献奖金奖。

今年6月,郭永耀突然接到市红十字会的通知,他与外地一名患者初配型成功。他非常激动,当即表示同意捐献。随后进行的高分辨等位基因分型、全面体检,表明他符合捐献条件。按照省红十字会的安排,他将于9月4日至10日在河南省人民医院进行捐献。

得知郭永耀要捐献造血干细胞的消息后,全行员工举行了主题为“以爱的名义”的签名送祝福活动,并制成一本写满爱心祝福语的纪念册送给了郭永耀。在昨天的欢送仪式现场,同事们摁下的点赞指印拼成了“心”形图案。

“我很庆幸,能够配型成功;也很欣慰,终于踏上了捐献的征程。祝愿受捐者能够早日康复,家庭早日恢复欢乐。”怀抱着同事敬献的鲜花,郭永耀激动地说。

郭永耀的妻子史雯是市第一人民医院胸外科的护士。此次史雯专门请假陪同丈夫赴郑捐献。“自从接到配型成功的消息后,他就开始戒烟戒酒,加强锻炼。”史雯说,“作为他的家人,其实我心里挺矛盾的,但是作为一名医务工作者,我支持他的行为,因为这不仅是挽救一个患者的生命,也是挽救一个家庭。加油,老公!”

市红十字会专职副会长洪毅说,郭永耀是我市志愿捐献造血干细胞第49人,也是我市金融系统第一位捐献者。



郭永耀一家三口

社区增添  
休闲凉亭

昨天,在新华区中兴路街道文化宫社区,施工人员给新安装的休闲凉亭喷漆。经过5个多月的施工,该社区老旧小区改造进入收尾阶段,新增的休闲设施提升了小区颜值和居民的舒适感。

本报记者 李英平 摄

## 兴华社区收集居民节约小妙招

□记者 牛超

本报讯 9月2日,新华区新街街道兴华社区工作人员和志愿者开展“节约粮食、拒绝浪费”活动,收集居民的节约小妙招。

当天上午8点多,兴华社区平煤神马集团六矿文化广场上,不少老人在乘凉、聊天。兴华社区工作人员一边向他们发放“节约粮食、

拒绝浪费”的宣传页,一边与老人闲聊,收集有用的妙招。

“我家人饭量都不大,平时做饭有几个人加几碗水,这样不会剩饭。菜也都是炒的小份,但通常花样会多些。”“我爱种花,平时会把一些果皮、果壳等挑出倒到一个桶里,上面覆盖一些树叶、土,把盖子盖严实,沤沤当花肥。”“买菜、买水果适量,够吃一两天,吃完再买。”

居民纷纷分享自己的节约经验。

“新冠肺炎疫情唤醒了人们的粮食危机意识,我们要养成良好的用餐习惯。”刘先生道。

此外,为增强辖区居民的文明就餐意识,新街街道还积极开展文明餐桌活动,引导居民合理饮食、文明用餐,并在辖区饭店醒目位置张贴宣传海报,引导居民树立“文明用餐、节俭惜福”的理念。

## 爱心联盟志愿者上门服务

□记者 杨元琪

本报讯 9月3日,四矿孙刚爱心联盟的20多名志愿者来到光明路街道新街社区活动广场,开展“关爱老人,健康到家”志愿服务活动,为孤寡老人提供义诊、免费口腔卫生检查、免费理发等服务。

这些志愿者分别来自社区卫生服务站、牙科诊所、美容美发学

校等单位和企业。新街社区活动广场上,等待理发、量血压、测血糖的居民很快排起了十几米长的队伍。

“我们有个老职工行动不便,志愿者能不能去给他理个发?”平煤神马天通电力公司退管办工作人员张文科说。“没问题,我准备一下就去。”理发师米珂收拾好工具,立即动身前往88岁的张国栋

老人家。不一会儿,牙乐福口腔诊所的志愿者也来到张国栋家上门服务。

当天,爱心联盟志愿者共为200余位老人提供了服务。据悉,四矿孙刚爱心联盟成立于2012年3月5日,现共有来自各行各业的志愿者300多名。前段时间,该联盟获得了“河南省2019年度优秀志愿服务组织”荣誉称号。

体育场社区组织  
20多名志愿者  
服务到庭院

□记者 高红侠

本报讯 9月3日上午,新华区光明路街道体育场社区和共驻共建单位新华区征收办的20多名志愿者走进市区碧园巷居民区,打扫庭院卫生。经过几天时间的努力,附近十几个庭院变得干净整洁。

当天上午8点多钟,志愿者头戴小红帽,身穿红马甲,兵分两路开始行动。建设路西段北19号院共有三幢老居民楼,一直没有物业入驻,角落里杂草丛生,破拖把、旧门板、砖块等杂物随处可见。

“来,岳叔,搭把手。”社区志愿者罗志刚招呼岳书坤一起将楼东头单元门口旁边闲置的水泥盖板盖在敞着口的下水道上。宋冬梅、王兰花等人则在一旁清理杂草,捡拾砖块、破门板等,李海伟拿起扫帚清扫楼前地上的垃圾。经过大家的努力,老院子显得干净整洁起来。

“之前社区已通知居民,自行清理楼道及防盗网

上的杂物,然后又组织志愿者整体打扫。”体育场社区党委书记徐惠琴说,下一步,社区将积极引导无主庭院走居民自治之路。

在平煤神马集团林业处家属院1号楼,新华区征收办的几名志愿者也忙个不停。他们分工明确,陈静、杜萃峰手持小喷壶将楼道墙体的小广告喷湿,稍后用铲子一点点清理掉;袁文勋和肖继承则负责用白色涂料粉刷清理过后的墙体。

“作为一名志愿者,我们很乐意在社区建设出把力。”拿着笤帚清扫地面纸片的刘晓燕说。

据光明路街道办事处副主任李云刚介绍,该街道共设立志愿服务站6个、志愿服务队7支,注册志愿者120余人。辖区各个社区均成立了志愿服务队,每周至少开展一次志愿活动。同时,他们会不定期组织志愿者开展以“敬老助残”“文明劝导”“爱护家园”“心理健康咨询”为主题的志愿活动。



志愿者在碧园巷一居民院打扫卫生,规范电动车停放。本报记者 张鹏 摄